TIN HỌC VĂN PHÒNG                    
                                                                                            MICROSOFT EXCEL


Bµi tËp E40

I - Thµnh lËp b¶ng d÷ liÖu sau:
	
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	h
	j

	1
	B¶ng tÝnh l­¬ng th¸ng 10/2006

	2
	TT
	Hä vµ tªn
	Chøc vô
	L­¬ng Ngµy
	Ngµy c«ng
	PCCV
	L­¬ng th¸ng
	T¹m øng
	cßn l¹i

	3
	1
	NguyÔn V¨n Hïng
	GD
	20000
	25
	?
	?
	?
	?

	4
	2
	Lª ThÞ Hoa
	PG
	18000
	26
	
	
	
	

	5
	3
	TrÇn Trung Trùc
	TP
	15000
	28
	
	
	
	

	6
	4
	Vâ V¨n Long
	NV
	12000
	25
	
	
	
	

	7
	5
	Hå ThÞ An
	NV
	12000
	24
	
	
	
	

	8
	6
	L­ng Thanh Dòng
	NV
	10000
	22
	
	
	
	

	9
	7
	TrÇn §øc T©m
	NV
	11000
	26
	
	
	
	

	10
	Tæng sè
	
	
	
	?
	?
	?
	?

	11
	B×nh qu©n
	
	
	
	?
	?
	?
	?
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	Cao nhÊt
	
	
	
	?
	?
	?
	?


Bµi tËp E41


I - Thµnh lËp b¶ng d÷ liÖu sau:
	
	A 
	B 
	C 
	D 
	E 
	F 
	G 
	H 
	I 
	J 
	K 

	1
	

	2
	

	3
	
	              b¶ng ph©n phèi l­¬ng phßng tµi vô cña xÝ nghiÖp              tæng ql: 
	100000000

	4
	
	Th¸ng 1+2 n¨m 2007

	5
	
	HÖ sè tr­ît gi¸
	Th¸ng 1/07
	3.25
	Th¸ng 2/07
	2.75
	Th­ëng
	tæng

	6
	tt
	hä tªn
	l­¬ng cbËc
	ngµy c«ng
	®ªm trùc
	tiÒn l­¬ng
	ngµy c«ng
	®ªm trùc
	tiÒn l­¬ng
	n¨ng suÊt
	céng l­¬ng

	7
	
	Phßng tæ chøc

	8
	1
	Tiªn
	310
	28
	4
	?
	22
	2
	?
	?
	?

	9
	2
	Häc
	360
	24
	2
	?
	19
	4
	
	
	

	10
	3
	LÔ
	310
	23
	0
	?
	26
	5
	
	
	

	11
	4
	HËu
	490
	19
	2
	?
	25
	2
	
	
	

	12
	5
	Häc
	580
	21
	5
	?
	15
	1
	
	
	

	13
	6
	V¨n
	400
	24
	6
	?
	20
	0
	
	
	

	14
	
	phßng tµi vô

	15
	7
	Ch©u
	490
	24
	2
	?
	24
	0
	?
	?
	?

	16
	8
	B¸u
	360
	22
	3
	?
	25
	1
	
	
	

	17
	9
	Ngäc
	310
	26
	1
	?
	26
	2
	
	
	

	18
	10
	Ngµ
	400
	27
	2
	?
	20
	2
	
	
	

	19
	11
	Kim
	520
	20
	0
	?
	26
	4
	
	
	

	20
	12
	Khi
	360
	18
	1
	?
	19
	1
	
	
	

	21
	
	
	tæng céng
	
	
	
	
	


II - Thùc hiÖn tÝnh to¸n:
1. NhËp vµo hÖ sè tr­ît gi¸ cho th¸ng 1/07 vµ th¸ng 2/07 vµo « F4, I4 vµ Tæng quü l­¬ng  vµo « K1

NhËp d÷ liÖu cho c¸c môc: TT, Hä tªn, L­¬ng cÊp bËc vµ ngµy c«ng, §ªm trùc cña th¸ng 1/07 vµ th¸ng 2/07. L­¬ng cÊp bËc lµ cè ®Þnh ë cét C vµ dïng ®Ó tÝnh chung cho c¶ hai th¸ng

KÎ khung cho b¶ng tÝnh theo mÉu trªn 

C¸ch thiÕt lËp trang (Page Setup) – In Ên  trong Excel

2. D÷ liÖu ë môc TiÒn l­¬ng ®­îc tÝnh:

TiÒn l­¬ng = L­¬ng cÊp bËc x HÖ sè tr­ît gi¸ trong th¸ng x Sè ngµy h­ëng l­¬ng

Trong ®ã: Sè ngµy H­ëng l­¬ng = Ngµy c«ng + (§ªm trùc x 1.5)

+ TÝnh tæng c¸c môc: Ngµy c«ng, §ªm Trùc, TiÒn l­¬ng th¸ng 1/07 vµ th¸ng 2/07 cña phßng tæ chøc ®­a vµo c¸c « D7, E7, F7, G7, H7, I7

+ TÝnh tæng c¸c môc: Ngµy c«ng, §ªm Trùc, TiÒn l­¬ng th¸ng 1/07 vµ th¸ng 2/07 cña phßng tµi vô ®­a vµo c¸c « D14, E14, F14, G14, H14, I14

+ TÝnh Tæng Quü th­ëng ®­a vµo « J22 theo c«ng thøc sau:



Tæng quü th­ëng =  Tæng quü l­¬ng – Tæng tiÒn l­¬ng 2 Th¸ng cña 2 phßng

3. D÷ liÖu ë c¸c môc th­ëng n¨ng suÊt ®­îc tÝnh:

Th­ëng n¨ng suÊt = Tæng quü th­ëng chia cho Tæng Ngµy c«ng 2 th¸ng cña 2 phßng

råi nh©n víi tæng ngµy c«ng 2 th¸ng cña riªng mçi ng­êi. TÝnh trßn sè cét ®¬n vÞ

4. D÷ liÖu ë môc Tæng Céng L­¬ng ®­îc tÝnh

Tæng céng l­¬ng =  TiÒn l­¬ng th¸ng 1 + TiÒn l­¬ng th¸ng 2 + TiÒn th­ëng n¨ng suÊt

5. Ghi tÖp b¶ng tÝnh mang tªn BAI TAP E41.xls./.
Bµi tËp E42
LËp b¶ng tÝnh sau l­u víi tªn TKSP.XLS
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VÏ biÓu ®å thèng kª nh­ sau:
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VÏ ®å thÞ hµm sè  y=x2+2x+3 trªn ®o¹n [-4, 5]
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+ Ghi tÖp b¶ng tÝnh mang tªn BAI TAP E42.xls./.
Bµi tËp E43

I - Thµnh lËp b¶ng d÷ liÖu sau:
	
	a
	b
	c
	d
	E
	f
	g
	h
	i
	j
	k
	l
	m
	n

	1
	Phßng gi¸o dôc QuËn §èng §a
Tr­êng PTTh §èng §a


	KÕt qu¶ thi tèt nghiÖp khèi líp 12
	

	2
	
	
	Hµ néi, ngµy:
	

	3
	stt
	hä vµ tªn
	ngµy sinh
	líp
	XlRL
	§iÓm thi
	®iÓm RL
	®iÓm tb
	Thø h¹ng
	Ph©n lo¹i

	4
	
	
	
	
	
	to¸n
	v¨n
	lý
	sinh
	ANH
	
	
	
	

	5
	1
	Lª ThÞ Hoa
	10/2/77
	a01
	A
	9
	9
	9
	5
	9
	?
	?
	?
	?

	6
	2
	Nguyªn Nam
	9/20/75
	a02
	B
	7.5
	7
	6
	5
	8
	
	
	
	

	7
	3
	Hå ThÞ Nga
	7/15/77
	a03
	B
	6.5
	6
	6
	6
	9
	
	
	
	

	8
	4
	Vò Nam
	05/20/77
	b01
	D
	6.6
	4.5
	5
	7
	7
	
	
	
	

	9
	5
	Hå My
	5/21/77
	b02
	C
	5.5
	6
	7.5
	8
	6
	
	
	
	

	10
	6
	V¨n TiÕn Hïng
	10/2/77
	c01
	B
	6
	5.5
	6.5
	6
	9
	
	
	
	

	11
	7
	Hµ Thµnh
	9/2/76
	c02
	A
	7
	3
	8
	5
	7
	
	
	
	

	12
	8
	Hoµng Hµ
	1/22/76
	d01
	B
	7
	6.5
	7
	8
	8
	
	
	
	

	13
	9
	TrÇn Nam
	10/14/77
	d02
	C
	5
	9
	8
	7
	5
	
	
	
	

	14
	10
	Lª §øc TuÊn
	4/20/76
	d03
	A
	8
	7
	9
	6
	6.5
	
	
	
	


	
	§iÓm RL

	22
	A
	1.5

	23
	B
	1.0

	24
	C
	0.5

	25
	D
	0.0


II - Thùc hiÖn tÝnh to¸n:
a. NhËp d÷ liÖu vµo c¸c cét A, B, C, D, E, F, I, J, K, trong ®ã:

+ Môc ngµy sinh (cét C) ®­îc ghi theo d¹ng DD/MM/YYYY (kiÓu ViÖt Nam).

+ Môc XLRL (cét E) ghi kÕt qu¶ rÌn luyÖn ®¹o ®øc.

KÎ khung cho b¶ng tÝnh. 

§iÒn sè thø tù vµo môc STT (dïng Fill Handle). 

C«ng thøc ë « N2 = TODAY().

b. TÝnh §iÓm RL, §iÓm TB, Thø h¹ng, Ph©n lo¹i

+ C«ng thøc ë « K5 (môc §iÓm RL) = VLOOKUP(E5,$A$22:$B$24,2,0)

+ C«ng thøc ë « L5 (môc §iÓm TB) = ROUND((F5x2+G5x2+H5+I5+J5)/7,2)


(To¸n, V¨n nh©n hÖ sè 2, cã céng thªm §iÓm ­u tiªn)

+ C«ng thøc ë « M5 (môc Thø h¹ng)

+ C«ng thøc ë « N5 (môc Ph©n lo¹i): 
* NÕu ®iÓm TB >= 9.0 th× XÕp lo¹i: ¦u tó;



* NÕu 8.0 <= §iÓm TB < 9.0 th× XÕp lo¹i: Giái;



* NÕu 7.0 <= §iÓm TB < 8.0 th× XÕp lo¹i: Kh¸;



* NÕu 5.0 <= §iÓm TB < 7.0 th× XÕp lo¹i: Trung b×nh;



* NÕu §iÓm TB < 5.0 th× XÕp lo¹i: Kh«ng ®¹t.

c. S¾p xÕp b¶ng theo môc Thø h¹ng.

d. S½p xÕp:

+ ¦u tiªn 1: Theo thø tù t¨ng dÇn cña Hä tªn häc sinh;




+ ¦u tiªn 2: Theo thø tù t¨ng dÇn cña ®iÓm To¸n, nÕu trïng ®iÓm To¸n, ai nhiÒu tuæi h¬n sÏ xÕp tr­íc.

e. Ghi tÖp b¶ng tÝnh mang tªn BAI TAP E43.xls./.

Bµi tËp E44

I - Thµnh lËp b¶ng d÷ liÖu sau:
	
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	h
	i
	j
	k
	l
	m
	n

	1
	B¶ng thanh to¸n l­¬ng 12/2006

	2
	TT
	Hä tªn
	Ngµy sinh
	Møc l­¬ng
	Chøc vô
	M· KT
	Sè con
	Ngµy c«ng
	L­¬ng
	Phô cÊp G§
	TiÒn KT
	Thu NhËp
	T¹m øng
	Cßn l¹i

	3
	1
	Long
	5/1/61
	390
	tp
	a
	1
	22
	?
	?
	?
	?
	?
	?

	4
	2
	Léc
	7/12/59
	359
	pp
	b
	2
	24
	
	
	
	
	
	

	5
	3
	Thä
	5/14/60
	333
	pp
	a
	2
	25
	
	
	
	
	
	

	6
	4
	§øc
	4/12/61
	310
	nv
	c
	1
	24
	
	
	
	
	
	

	7
	5
	Lan
	12/10/63
	290
	nv
	D
	1
	25
	
	
	
	
	
	

	8
	6
	Oanh
	4/1/59
	333
	nv
	a
	3
	26
	
	
	
	
	
	

	9
	7
	TuÊn
	2/5/59
	359
	nv
	c
	3
	27
	
	
	
	
	
	

	10
	8
	HiÒn
	2/10/60
	359
	nv
	b
	2
	25
	
	
	
	
	
	

	11
	9
	Hoa
	3/12/62
	333
	nv
	a
	1
	28
	
	
	
	
	
	

	12
	10
	TiÕn
	6/9/59
	359
	nv
	a
	1
	26
	
	
	
	
	
	

	13
	
	
	tæng:
	?
	?
	?
	?
	?
	?


	16
	HÖ sè chøc vô
	
	Khen th­ëng

	17
	Tp
	40
	
	A
	B
	C
	D

	18
	Pp
	30
	
	500000
	350000
	200000
	0

	19
	nv
	20
	
	
	
	


II - Thùc hiÖn tÝnh to¸n:

a. Cét I ®­îc tÝnh:

L­¬ng = Møc L­¬ng x Ngµy c«ng x HÖ sè chøc vô

trong ®ã: HÖ sè chøc vô ®­îc tÝnh dùa vµo b¶ng HÖ sè chøc vô (A17:B19)

b. Cét J ®­îc tÝnh:

+ Phô cÊp gia ®×nh = Sè con x 100000 nÕu sè con <= 2

+ NÕu sè con > 2 ®­îc 200000

c. Cét K (TiÒn KT) ®­îc tÝnh dùa vµo b¶ng khen th­ëng (E17:G18)

d. Cét L ®­îc tÝnh:

Thu nhËp= L­¬ng + Phô cÊp G§ + TiÒn KT

e. Cét N ®­îc tÝnh:

Cßn l¹i = Thu NhËp – T¹m øng

f. Ghi tÖp b¶ng tÝnh mang tªn BAI TAP E44.xls./.
Bµi tËp E45

I - Thµnh lËp b¶ng d÷ liÖu sau:
	
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	h

	1
	B¶ng thanh to¸n l­¬ng 2/2006

	2
	TT
	Hä tªn
	Ngµy sinh
	Møc l­¬ng
	Chøc vô
	M· KT
	Sè con
	Ngµy c«ng

	3
	1
	Long
	5/1/61
	390
	tp
	a
	1
	22

	4
	2
	Léc
	7/12/59
	359
	pp
	b
	2
	24

	5
	3
	Thä
	5/14/60
	333
	pp
	a
	2
	25

	6
	4
	§øc
	4/12/61
	310
	nv
	c
	1
	24

	7
	5
	Lan
	12/10/63
	290
	nv
	C
	1
	25

	8
	6
	Oanh
	4/1/59
	333
	nv
	a
	3
	26

	9
	7
	TuÊn
	2/5/59
	359
	nv
	c
	3
	27

	10
	8
	HiÒn
	2/10/60
	359
	nv
	b
	2
	25

	11
	9
	Hoa
	3/12/62
	333
	nv
	a
	1
	28

	12
	10
	TiÕn
	6/9/59
	359
	nv
	a
	1
	26


II - Thùc hiÖn tÝnh to¸n:

1. TrÝch läc tù ®éng: 
+ T×m nh÷ng ng­êi cã M· KT lµ B.

+ T×m nh÷ng ng­êi cã sè con = 2.

+ T×m nh÷ng ng­êi cã chøc vô lµ NV.

 2. TrÝch läc n©ng cao: 
+ TrÝch nh÷ng ng­êi cã sè con >= 2. 

    



+ TrÝch nh÷ng ng­êi cã sè con <= 2 vµ chøc vô lµ NV.

 

  


+ TrÝch nh÷ng ng­êi cã sè con <= 2 vµ (chøc vô lµ TP hay lµ PP).

3. Ghi tÖp b¶ng tÝnh mang tªn BAI TAP E45.xls./.









II - Thùc hiÖn tÝnh to¸n:





D÷ liÖu ë c¸c cét A, B , C, D, E do häc viªn nhËp vµo


D÷ liÖu ë c¸c cét PCCV (phô cÊp chøc vô) ®­îc tÝnh nh­ sau:


+ NÕu chøc vô “GD” ®­îc phô cÊp 500000


+ NÕu chøc vô “PG” hoÆc “TP” ®­îc phô cÊp 400000


+ NÕu chøc vô ”NV” vµ Ngµy c«ng > 20 ®­îc phô cÊp 150000


+ Ngoµi ra kh«ng cã phô cÊp chøc vô


D÷ liÖu ë môc L¦¥NG THANG = L¦¥NGNGAY x NGAYC¤NG


+ Nh­ng nÕu Ngµy c«ng > 20 th× mçi ngµy d­ tÝnh gÊp ®«i


D÷ liÖu môc TAMUNG vµ CONLAI ®­îc tÝnh nh­ sau:


TAMUNG = (LUONGTHANG + PCCV)x 2/3 vµ tÝnh trßn ®Õn hµng ngh×n


CONLAI = LUONGTHANG + PCCV – TAMUNG


Ghi tÖp b¶ng tÝnh mang tªn BAI TAP E40.xls./.








Dßng 10: Céng sè tiÒn ë 3 cét LUONGTHANG, TAMUNG, CONLAI


Dßng 11,12 TÝnh bÝnh qu©n, cao nhÊt víi 3 cét LUONGTHANG, TAMUNG, CONLAI (TÝnh gi¸ trÞ ThÊp NhÊt)


L­u b¶ng tÝnh lÇn thø nhÊt trªn ®Üa víi tªn LG.XLS





Trong b¶ng l­¬ng: BANG LUONG THANG 10/2006


Bæ sung thªm 2 nh©n viªn sau tªn TrÇn Trung Trùc:


NguyÔn ThÞ Hoa, chøc vô: PP, l­¬ng ngµy: 10000, Sè ngµy 25


TrÇn V¨n TiÕn, chøc vô: NV, l­¬ng ngµy: 10000, Sè ngµy 27


Xo¸ nh©n viªn TrÇn §øc T©m








� EMBED Excel.Sheet.8  ���





� EMBED Excel.Sheet.8  ���





� EMBED Excel.Sheet.8  ���
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